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１ 

平成２４年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査 

Ⅰ 調査の概要（文部科学省） 

 １ 調査実施期間  平成２４年４月から７月末までの期間 

 ２ 調査内容 

  (1) 調査対象 

   ・小学校第５学年、特別支援学校小学部第５学年 

   ・中学校第２学年、中等教育学校第２学年、特別支援学校中学部第２学年 

の全児童生徒を対象 

  (2) 調査の方式 

    文部科学省が調査対象として抽出した学校における前述(1)の学年の全児童

生徒を対象として全国的な抽出調査を行う。 

  (3) 調査事項 

   ①児童生徒に対する調査 

    ・実技に関する調査（小学校、中学校とも８種目） 

      握力、上体起こし、長座体前屈、反復横とび、 

      ※持久走（男子 1500m 女子 1000m）、20m シャトルラン、 

      50m 走、立ち幅とび、ボール投げ（小学生ソフトボール、中学生ハンドボール） 

       ※小学生は 20m シャトルランのみの実施 

        中学生は持久走か 20m シャトルランのどちらかを選択して実施 

    ・質問紙調査（運動習慣、生活習慣、食習慣等） 

   ②学校に対する質問紙調査 

    ・質問紙調査（子どもの体力向上に係る学校の取組等） 

  (4) 調査結果に関する説明 

   ①本調査の集計・分析において、実技調査、児童生徒質問紙調査、学校質問紙調査の回答の精査を行い、

一部のデータは集計・分析の対象外としている。 

   ②児童生徒質問紙と学校質問紙の回答結果（百分率）は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位までで

示しているため、百分率の合計が 100％にならないことがある。（複数回答を除く） 

Ⅱ 調査学校数、児童生徒数（三重県） 

校種（全学校数） 抽出対象学校数（抽出率） 対象児童生徒数 

小学校（３９５校） ７７校（１９．７％） ３，２３６人（１８．６％） 

中学校（１６６校） ３４校（２０．５％） ３，３６７人（１８．７％） 

   (県立特別支援学校の抽出はありません) 
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【中学校２年生】

（男子）

（女子）

総合評価については、平成２２年度に比べて、Ａ＋Ｂ＋Ｃの割合が、男子は高く、女子は
わずかに低かった。

A, 22.0% 

A, 20.2% 

A, 20.6% 

A, 28.2% 

B, 32.5% 

B, 33.3% 

B, 35.4% 

B, 30.7% 

C, 30.3% 

C, 29.9% 

C, 29.5% 

C, 25.3% 

D, 12.7% 

D, 13.4% 

D, 12.2% 

D, 12.5% 

E 

2.5% 

E 

3.1% 

E 

2.4% 

E,  

3.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

A, 4.4% 

A, 4.5% 

A, 5.9% 

A, 7.9% 

B, 22.9% 

B, 23.0% 

B, 23.2% 

B, 26.1% 

C, 39.5% 

C, 39.3% 

C, 39.3% 

C, 38.3% 

D, 24.5% 

D, 25.3% 

D, 23.7% 

D, 20.9% 

E, 8.7% 

E, 7.9% 

E, 7.9% 

E, 6.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 
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（２）運動やスポーツの実施状況

① 運動部や地域スポーツクラブの所属状況

【小学校５年生】

（男子）

（女子）

【中学校２年生】

（男子）

（女子）

運動部やスポーツクラブの所属状況については、「入っている」の割合が、平成２２年度と
比べて、男子はほとんど変化がみられず、女子は低かった。

運動部や地域スポーツクラブの所属状況については、「所属している」の割合が、平成２２
年度に比べて、男女ともに低かった。

入っている 67.5% 

入っている 68.1% 

入っている 67.6% 

入っている 68.4% 

入っていない, 32.5% 

入っていない, 31.9% 

入っていない, 32.4% 

入っていない, 31.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

入っている 45.7% 

入っている 44.7% 

入っている 45.9% 

入っている 43.9% 

入っていない, 54.3% 

入っていない, 55.3% 

入っていない, 54.1% 

入っていない, 56.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

所属している, 91.7% 

所属している, 88.0% 

所属している, 90.2% 

所属している, 87.7% 

所属していない, 8.3% 

所属していない, 

12.0% 

所属していない, 9.8% 

所属していない, 

12.3% 

80% 82% 84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

所属している 72.0% 

所属している 69.1% 

所属している 70.7% 

所属している 64.9% 

所属していない, 28.0% 

所属していない, 30.9% 

所属していない, 29.3% 

所属していない, 35.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 
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② 運動やスポーツの実施頻度

【小学校５年生】

（男子）

（女子）

【中学校２年生】

（男子）

（女子）

運動の実施頻度については、「ほとんど毎日」しているの割合が、平成２２年度に比べて、
男子はわずかに高く、女子はわずかに低かった。

運動の実施頻度については、「ほとんど毎日」している割合は、平成２２年度に比べて、男
子はわずかに低く、女子は低かった。

ほとんど毎日, 60.0% 

ほとんど毎日, 63.5% 

ほとんど毎日, 60.9% 

ほとんど毎日, 62.1% 

時々, 28.9% 

時々, 26.4% 

時々, 28.1% 

時々, 26.5% 

ときたま, 7.0% 

ときたま, 6.1% 

ときたま, 7.0% 

ときたま, 6 8% 

しない 

4.0% 

しない 

3.9% 

しない 

4.0% 

しない, 4 6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

ほとんど毎日, 34.9% 

ほとんど毎日, 36.4% 

ほとんど毎日, 34.9% 

ほとんど毎日, 33.6% 

時々, 44.8% 

時々, 45.1% 

時々, 45.7% 

時々, 44.3% 

ときたま, 13.3% 

ときたま, 12.5% 

ときたま, 11.7% 

ときたま, 13.7% 

しない 

7.0% 

しない 

6.1% 

しない 

7.8% 

しない, 8.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

ほとんど毎日, 87.1% 

ほとんど毎日, 86.5% 

ほとんど毎日, 88.4% 

ほとんど毎日, 87.4% 

時々, 5.6% 

時々, 6.1% 

時々, 5.1% 

時々, 4.9% 

ときたま, 3.3% 

ときたま, 3.3% 

ときたま, 2.2% 

ときたま, 2.7% 

しない 

4.0% 

しない 

4.1% 

しない 

4.3% 

しない,  

4.9% 

75% 80% 85% 90% 95% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

ほとんど毎日, 69.2% 

ほとんど毎日, 68.8% 

ほとんど毎日, 70.6% 

ほとんど毎日, 64.8% 

時々, 10.0% 

時々, 9.8% 

時々, 7.9% 

時々, 7.6% 

ときたま, 9.3% 

ときたま, 9.9% 

ときたま, 6.4% 

ときたま, 9.8% 

しない, 11.5% 

しない, 11.5% 

しない, 15.2% 

しない, 17.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 



47

③ １日の運動時間

【小学校５年生】

（男子）

（女子）

【中学校２年生】

（男子）

（女子）

１日の運動時間については、「２時間以上」＋「１～２時間」の割合が、平成２２年度に比べ
て、男女とも低かった。

１日の運動時間については、「２時間以上」＋「１～２時間」の割合が、平成２２年度に比べ
て、男子はわずかに低く、女子は低かった。

３０分未満, 13.6% 

３０分未満, 11.8% 

３０分未満, 12.5% 

３０分未満, 13.3% 

３０分～１時間, 18.0% 

３０分～１時間, 16.8% 

３０分～１時間, 17.0% 

３０分～１時間, 17.2% 

１時間～２時間 23.0% 

１時間～２時間 23.6% 

１時間～２時間 25.1% 

１時間～２時間 21.8% 

２時間以上 45.4% 

２時間以上 47.8% 

２時間以上 45.4% 

２時間以上 47.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

３０分未満, 26.9% 

３０分未満, 25.5% 

３０分未満, 26.8% 

３０分未満, 27.2% 

３０分～１時間, 28.2% 

３０分～１時間, 27.7% 

３０分～１時間, 26.6% 

３０分～１時間, 28.4% 

１時間～２時間 21.8% 

１時間～２時間 23.8% 

１時間～２時間 24.3% 

１時間～２時間 21.7% 

２時間以上 23.1% 

２時間以上 23.0% 

２時間以上 22.3% 

２時間以上 22.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

３０分未満, 7.2% 

３０分未満, 7.2% 

３０分未満, 5.9% 

３０分未満, 8.0% 

３０分～１時間, 4.3% 

３０分～１時間, 4.8% 

３０分～１時間, 3.9% 

３０分～１時間, 3.9% 

１時間～２時間 19.6% 

１時間～２時間 19.4% 

１時間～２時間 26.1% 

１時間～２時間 18.7% 

２時間以上 68.9% 

２時間以上 68.5% 

２時間以上 64.0% 

２時間以上 69.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

３０分未満, 23.3% 

３０分未満, 22.6% 

３０分未満, 23.0% 

３０分未満, 28.0% 

３０分～１時間, 6.0% 

３０分～１時間, 7.3% 

３０分～１時間, 5.8% 

３０分～１時間, 7.7% 

１時間～２時間 16.8% 

１時間～２時間 18.5% 

１時間～２時間 21.9% 

１時間～２時間 15.8% 

２時間以上 53.9% 

２時間以上 51.6% 

２時間以上 49.3% 

２時間以上 48.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 



48

（３）運動やスポーツに関する意識

① 運動やスポーツの好き・きらい

【小学校５年生】

（男子）

（女子）

【中学校２年生】

（男子）

（女子）

運動やスポーツをすることが好き・きらいについては、「好き」の割合が、平成２２年度に比
べて、男子はほとんど変化がみられず、女子は低かった。

運動やスポーツをすることが好き・きらいについては、「好き」の割合が、平成２２年度に比
べて、男子はわずかに高く、女子は低かった。

好き, 71.5% 

好き, 75.1% 

好き, 73.1% 

好き, 73.0% 

やや好き, 21.7% 

やや好き, 19.3% 

やや好き, 20.1% 

やや好き, 20.0% 

ややきらい, 5.0% 

ややきらい, 4.0% 

ややきらい, 5.1% 

ややきらい, 4.9% 

きらい 

1.8% 

きらい 

1.5% 

きらい 

1.8% 

きらい, 

 2.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

好き, 56.0% 

好き, 57.5% 

好き, 57.2% 

好き, 54.5% 

やや好き, 31.5% 

やや好き, 31.8% 

やや好き, 31.0% 

やや好き, 32.6% 

ややきらい, 9.0% 

ややきらい, 7.7% 

ややきらい, 8.2% 

ややきらい, 9.6% 

きらい 

3.4% 

きらい 

3.0% 

きらい 

3.5% 

きらい, 

 3.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

好き, 61.7% 

好き, 63.5% 

好き, 66.7% 

好き, 65.7% 

やや好き, 27.4% 

やや好き, 26.6% 

やや好き, 25.6% 

やや好き, 24.5% 

ややきらい, 7.5% 

ややきらい, 6.9% 

ややきらい, 4.5% 

ややきらい, 6.4% 

きらい 

3.4% 

きらい 

3.0% 

きらい 

3.2% 

きらい,  

3.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

好き, 49.2% 

好き, 48.7% 

好き, 52.2% 

好き, 50.3% 

やや好き, 31.3% 

やや好き, 32.5% 

やや好き, 28.9% 

やや好き, 31.3% 

ややきらい, 12.7% 

ややきらい, 12.9% 

ややきらい, 12.4% 

ややきらい, 12.7% 

きらい 

6.9% 

きらい 

5.9% 

きらい 

6.5% 

きらい,  

5.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 
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② 運動やスポーツの得意・不得意

【小学校５年生】

（男子）

（女子）

【中学校２年生】

（男子）

（女子）

運動やスポーツをすることの得意・不得意については、「得意」の割合が、平成２２年度に
比べて、男女ともほとんど変化は見られなかった。

運動やスポーツをすることの得意・不得意については、「得意」の割合が、平成２２年度に
比べて、男子がわずかに低く、女子がほとんど変化が見られなかった。

得意 46.5% 

得意 50.0% 

得意 46.6% 

得意 46.4% 

やや得意, 35.9% 

やや得意, 34.2% 

やや得意, 34.6% 

やや得意, 35.9% 

やや不得意, 13.5% 

やや不得意, 11.6% 

やや不得意, 13.8% 

やや不得意, 14.0% 

不得意 

4.1% 

不得意 

4.2% 

不得意 

5.0% 

不得意,  

3.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

得意 28.6% 

得意 30.7% 

得意 28.2% 

得意 27.7% 

やや得意, 40.8% 

やや得意, 41.1% 

やや得意, 38.4% 

やや得意, 39.1% 

やや不得意, 22.6% 

やや不得意, 21.0% 

やや不得意, 24.3% 

やや不得意, 24.3% 

不得意 

8.1% 

不得意 

7.2% 

不得意 

9.2% 

不得意,  

8.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

得意 28.3% 

得意 29.3% 

得意 32.0% 

得意 30.8% 

やや得意, 42.2% 

やや得意, 42.6% 

やや得意, 40.6% 

やや得意, 41.1% 

やや不得意, 20.2% 

やや不得意, 19.7% 

やや不得意, 18.2% 

やや不得意, 19.7% 

不得意, 9.3% 

不得意, 8.5% 

不得意, 9.1% 

不得意, 8.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

得意 18.5% 

得意 16.6% 

得意 18.3% 

得意 18.8% 

やや得意, 36.8% 

やや得意, 37.9% 

やや得意, 35.7% 

やや得意, 35.8% 

やや不得意, 27.4% 

やや不得意, 28.5% 

やや不得意, 27.7% 

やや不得意, 28.3% 

不得意, 17.3% 

不得意, 17.0% 

不得意, 18.3% 

不得意, 17.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 
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（４）食習慣・生活習慣

① 朝食の摂取状況

【小学校５年生】

（男子）

（女子）

【中学校２年生】

（男子）

（女子）

朝食の摂取状況については、「毎日食べる」の割合が、平成２２年度に比べて、男子はわ
ずかに高く、女子はわずかに低かった。

朝食の摂取状況については、「毎日食べる」の割合が、平成２２年度と比べて、男子はほ
とんど変化が見られず、女子はわずかに低かった。

毎日食べる, 87.7% 

毎日食べる, 88.8% 

毎日食べる, 87.7% 

毎日食べる, 88.7% 

時々食べない, 11.1% 

時々食べない, 10.1% 

時々食べない, 11.2% 

時々食べない, 10.6% 

食べない 

1.2% 

食べない 

1.1% 

食べない 

1.0% 

食べない,  

0.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

毎日食べる, 90.0% 

毎日食べる, 91.2% 

毎日食べる, 91.7% 

毎日食べる, 90.4% 

時々食べない, 9.4% 

時々食べない, 8.3% 

時々食べない, 7.7% 

時々食べない, 9.2% 

食べない 

0.6% 

食べない 

0.5% 

食べない 

0.6% 

食べない, 

 0.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

毎日食べる, 82.5% 

毎日食べる, 83.9% 

毎日食べる, 84.9% 

毎日食べる, 84.5% 

時々食べない, 14.2% 

時々食べない, 13.2% 

時々食べない, 12.2% 

時々食べない, 12.3% 

食べない 

3.2% 

食べない 

2.9% 

食べない 

2.9% 

食べない, 

 3.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

毎日食べる, 82.8% 

毎日食べる, 84.0% 

毎日食べる, 85.3% 

毎日食べる, 83.8% 

時々食べない, 15. % 

時々食べない, 13.9% 

時々食べない, 12.7% 

時々食べない, 14.1% 

食べない 

2.1% 

食べない 

2.1% 

食べない 

2.0% 

食べない,  

2.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 



51

② １日の睡眠時間

【小学校５年生】

（男子）

（女子）

【中学校２年生】

（男子）

（女子）

１日の睡眠時間については、「６時間～８時間」の割合が、平成２２年度に比べて、男女と
もほとんど変化が見られなかった。

１日の睡眠時間については、「８時間以上」の割合が、平成２２年度に比べて、男子はほと
んど変化が見られず、女子は高かった。

６時間未満, 5.7% 

６時間未満, 5.9% 

６時間未満, 5.0% 

６時間未満, 6.3% 

６時間～８時間, 37.8% 

６時間～８時間, 36.0% 

６時間～８時間, 38.9% 

６時間～８時間, 36.9% 

８時間以上, 56.5% 

８時間以上, 58.2% 

８時間以上, 56.1% 

８時間以上, 56.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

６時間未満, 4.1% 

６時間未満, 3.5% 

６時間未満, 3.4% 

６時間未満, 3.8% 

６時間～８時間, 39.0% 

６時間～８時間, 36.0% 

６時間～８時間, 40.3% 

６時間～８時間, 37.3% 

８時間以上, 57.0% 

８時間以上, 60.5% 

８時間以上, 56.3% 

８時間以上, 58.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

６時間未満, 9.8% 

６時間未満, 9.5% 

６時間未満, 9.2% 

６時間未満, 9.5% 

６時間～８時間, 70.6% 

６時間～８時間, 67.4% 

６時間～８時間, 70.8% 

６時間～８時間, 69.3% 

８時間以上, 19.6% 

８時間以上, 23.1% 

８時間以上, 20.0% 

８時間以上, 21.2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

６時間未満, 14.2% 

６時間未満, 12.0% 

６時間未満, 2.5% 

６時間未満, 13.9% 

６時間～８時間, 73.1% 

６時間～８時間, 72.6% 

６時間～８時間, 71.1% 

６時間～８時間, 70.4% 

８時間以上, 12.7% 

８時間以上, 15.3% 

８時間以上, 16.4% 

８時間以上, 15.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 
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③ １日のテレビ等の視聴時間

【小学校５年生】

（男子）

（女子）

【中学校２年生】

（男子）

（女子）

１日のテレビ等の視聴時間については、「３時間以上」の割合が、平成２２年度に比べて、
男子はほとんど変化が見られず、女子はわずかに低かった。

１日のテレビ等の視聴時間については、「３時間以上」の割合が、平成２２年度に比べて、
男女とも低かった。

１時間未満, 12.3% 

１時間未満  13.2% 

１時間未満, 12.7% 

１時間未満, 12.7% 

１～２時間, 26.2% 

１～２時間, 25.7% 

１～２時間, 26.3% 

１～２時間, 27.1% 

２～３時間, 25.2% 

２～３時間, 24.9% 

２～３時間, 23.9% 

２～３時間, 22.0% 

３時間以上, 36.4% 

３時間以上, 36.2% 

３時間以上, 37.2% 

３時間以上, 38.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

１時間未満, 14.7% 

１時間未満, 15.3% 

１時間未満, 16.5% 

１時間未満, 16.1% 

１～２時間, 29.4% 

１～２時間, 28.2% 

１～２時間, 29.3% 

１～２時間, 30.0% 

２～３時間, 25.0% 

２～３時間, 25.0% 

２～３時間, 24.5% 

２～３時間, 25.8% 

３時間以上, 30.9% 

３時間以上, 31.5% 

３時間以上, 29.7% 

３時間以上, 28.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

１時間未満, 15.0% 

１時間未満, 12.1% 

１時間未満, 8.9% 

１時間未満, 11.7% 

１～２時間, 27.1% 

１～２時間, 27.3% 

１～２時間, 27.0% 

１～２時間, 27.6% 

２～３時間, 26.9% 

２～３時間, 28.4% 

２～３時間, 29.8% 

２～３時間, 28.7% 

３時間以上, 31.0% 

３時間以上, 32.3% 

３時間以上, 34.3% 

３時間以上, 32.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 

１時間未満, 11.4% 

１時間未満, 10.8% 

１時間未満, 8.7% 

１時間未満, 11.2% 

１～２時間, 23.9% 

１～２時間, 24.6% 

１～２時間, 25.7% 

１～２時間, 28.0% 

２～３時間, 28.8% 

２～３時間, 28.1% 

２～３時間, 29.3% 

２～３時間, 26.8% 

３時間以上, 35.8% 

３時間以上, 36.4% 

３時間以上, 36.2% 

３時間以上, 34.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成２０年度 

平成２１年度 

平成２２年度 

平成２４年度 
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３ 学校の体力向上への取組の変化（平成21・22・24年度の比較）

（１）平成２１・２２・２４年度における学校の取組の変化

① 体育の授業以外での体力向上の取組

【小学校５年生】 【中学校２年生】

② 体育の授業以外での運動習慣確立の取組

【小学校５年生】 【中学校２年生】

体育の授業以外で「継続的な取組をしている」学校の割合は、平成２２年度と比べて、小
学校・中学校ともに高かった。

体育の授業以外で 「運動習慣確立の取組をしている」学校の割合は、平成２２年度と比
べて、小学校・中学校ともに高かった。

36.1% 

6.3% 

57.6% 

33.8% 

6.5% 

58.4% 

41.6% 

11.7% 

48.1% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

継続的に取り組む 特定日に取り組む していない 

平成２１年度 平成２２年度 

平成２４年度 

13 4% 

2.4% 

82.9% 

14.7% 

5.9% 

82.4% 

20.6% 

2.9% 

76.5% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

継続的に取り組む 特定日に取り組む していない 

平成２１年度 平成２２年度 

平成２４年度 

50.5% 49.5% 52 6% 
47.4% 

58.4% 

41.6% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

している していない 

平成２１年度 平成２２年度 

平成２４年度 

27.4% 

72 6% 

24.2% 

75.8% 

36.4% 

63.6% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

している していない 

平成２１年度 平成２２年度 

平成２４年度 
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③ 全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果を踏まえた取組

【小学校５年生】

【中学校２年生】

「結果を踏まえた取組」については、平成２２年度と比べて、小学校は「体育の授業改善へ
の取組」「授業以外の取組」「家庭への働きかけ」をしている学校の割合が高く、中学校は
「体育の授業改善への取組」「授業以外の取組」「家庭への働きかけ」をしている割合が低
かった。

41.0% 

25.5% 

17.0% 

2.9% 

30.9% 

71.4% 

20.8% 
16.9% 

1.3% 

15.6% 

74 0% 

28.6% 
23.4% 

1.3% 
6.5% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

授業改善 授業以外の取組 家庭への働きかけ その他 していない 

平成２１年度 平成２２年度 

平成２４年度 

62.3% 

11.7% 9.3% 
3.7% 

24.1% 

82.4% 

35.3% 

11.8% 

0.0% 
5.9% 

79.4% 

17.6% 

0.0% 2.9% 

14 7% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

授業改善 授業以外の取組 家庭への働きかけ その他 していない 

平成２１年度 平成２２年度 

平成２４年度 
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